


	[bookmark: _GoBack]Tallinna Loomaaia õppeprogramm
	2022/2023




ELUPAIKADE KAITSE 10.-12. klass

Sihtgrupp: 10.-12. klass
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: loomaaed
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 120 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Bioloogia gümnaasiumile IV kursus: Evolutsioon ja ökoloogia:
Ökoloogia; Keskkonnakaitse.

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse õpilaste suhtumist teadusesse, arendatakse huvi loodusteaduste vastu, süvendatakse säästlikku hoiakut keskkonna, sh kõige elava suhtes ja väärtustatakse jätkusuutlikku, vastutustundlikku ning tervislikku eluviisi. 

Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse dilemmasid lahendama ning kaalutletud otsuseid tegema arvestades loodusteaduslikke seisukohti ja inimühiskonnaga seotud aspekte – õiguslikke, majanduslikke ning eetilis-moraalseid seisukohti.

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Kodanikualgatus ja ettevõtlikkus. Väärtused ja kõlblus. 

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Programmi lühitutvustus: Ökosüsteemid on justkui omaette maailmad, keeruliste seostega võrgustikud, kus oma osa on nii elustikul kui ümbritseval keskkonnal. Seetõttu on bioloogilise mitmekesisuse püsimiseks väga oluline kaitsta mitte ainult liike, vaid ka nende elupaiku. Õppeprogrammil antakse ülevaade maailma eri biotoopidest, pöörates tähelepanu nende hävimise põhjustele. Vaatluse alla tulevad mitmed liigid, kes on ohtu sattunud just seetõttu, et nende elupaigad on kadumas. Programmi lõpus lahendavad õpilased rühmatööna temaatilist dilemmaprobleemi, mille käigus kujuneb arusaam elukeskkondade kaitse olulisusest ning säästva eluviisi rollist selles. 

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe ja probleemõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, rühmatöö, probleemülesande lahendamine, arutelu

Eesmärgid:
· Õpilane analüüsib inimtegevuse osa ökotasakaalu muutumisel ja liikide hävimises ning suhtub vastutustundlikult enda tegevusse looduskeskkonnas.
· Õpilane kirjeldab ökosüsteemi struktuuri ning selles esinevaid vastastikuseid seoseid.
· Õpilane väärtustab bioloogilist ja maastikulist mitmekesisust ning selgitab selle kaitse olulisust. 
· Õpilane lahendab näidetele tuginevaid keskkonna dilemmaprobleeme, arvestades teaduslikke, majanduslikke ja eetilisi seisukohti.
· Õpilane teadvustab looduse, tehnoloogia ja ühiskonna vastastikuseid seoseid ning põhjendab säästva arengu tähtsust.
· Õpilane analüüsib isikliku igapäevase tegevuse seost vastutustundliku ja säästva eluviisiga.

Õppevahendid ja –materjalid:
elukeskkondade pildid, teemakaardid

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad reegleid ja eelolevat programmi. Uuritakse, kas õpilased teavad, mis erinevaid elupaikasid ohustab, millised loomaliigid on mõjutatud elupaikade hävimisest, kas Eestis on mõni elupaik ohus? Küsitakse ka, kas keegi on midagi mõne elupaiga heaolu jaoks ära teinud (teeme-ära-talgud, metsa istutamine, plastiku kasutamise vähendamine jne). (5 min)

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse loomaaeda ekskursioonile, kus käiakse erinevate liikide juures, kes on ohtu sattunud/ohus olnud just elupaikade hävimise tõttu.
· Juttu tuleb ökosüsteemidest, nendes valitsevatest seostest ning ökotasakaalu põhimõttest.
· Räägitakse eri biotoopide iseloomulikest joontest ning põhjustest, miks elupaigad on ohtu sattunud. Põhirõhk on pööratud järgmistele ohtudele: kliima soojenemine, plastiku- ja kemikaalide reostus, märgalade kuivendamine ning metsade hävimine. 
· Arutletakse bioloogilise mitmekesisuse olulisuse ning selle säilitamise vajalikkuse üle. (55 min)

Praktiline ülesanne 10.-12. klass
· Juhendajad tutvustavad reegleid ja ülesande käiku. Igale õpilasele jagatakse üks teemakaart (elupaik, oht, ohu põhjus, tagajärg või liik). 
· Ülesandeks on moodustada grupid, kus on esindatud elupaik, selle elupaigaga kokku käiv oht, ohu põhjus, tagajärg ning elupaigale iseloomulik liik. Moodustunud grupp peab üheskoos välja mõtlema erinevaid lahendusi, kuidas antud biotoopi kaitsta. 
· [bookmark: _heading=h.30j0zll]Meeskonnatöö tulemust esitletakse kaasõpilastele ning nii kinnistub arusaam erinevate elupaikade olemusest ja asukatest, hävimise põhjustest ning ka sellest, kuidas erinevaid elukeskkondi kaitsta ja säästa. (25 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, uuritakse, kas õpilased on nõus ise oma harjumusi muutma, et olla rohkem keskkonna- ja loodussõbralikud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 





