	Tallinna Loomaaia õppeprogramm	2022/2023


KLIIMAMUUTUSTE MÕJU MAAILMA ELUSTIKULE	

Sihtgrupp: gümnaasium
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia põhjavärav (Paldiski mnt 145)
Läbiviimise koht: loomaaed, klassiruum
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 120 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
[bookmark: _GoBack]Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Bioloogia  gümnaasiumile  IV  kursus:  Evolutsioon  ja  ökoloogia: Ökoloogia; Keskkonnakaitse.

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse õpilaste suhtumist teadusesse, arendatakse huvi loodusteaduste vastu, süvendatakse säästlikku hoiakut keskkonna, sh kõige elava suhtes ja väärtustatakse jätkusuutlikku, vastutustundlikku ning tervislikku eluviisi. 

Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse dilemmasid lahendama ning kaalutletud otsuseid tegema arvestades loodusteaduslikke seisukohti ja inimühiskonnaga seotud aspekte – õiguslikke, majanduslikke ning eetilis-moraalseid seisukohti.

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus. 

Programmi lühitutvustus:  Õppeprogrammil räägitakse kliimamuutuste olemusest, mõjust ning elust muutuste keskel. Õpilastele tutvustatakse erinevaid näidisliike ning neid ohustavaid tegureid.  Juhitakse tähelepanu võimalikele abinõudele ning arutletakse säästva eluviisi praktiseerimise   üle – mida igaüks meist saab igapäevaelus ära teha. Praktilise rühmaülesande käigus saavad   õpilased välja pakkuda lahendusi, mis nende arvates muudaksid meie ühiskonna jätkusuutlikumaks. 

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe ja probleemõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, rühmatöö, probleemülesande lahendamine, arutelu.

Eesmärgid:
· Õpilane selgitab kliimamuutuste olemust ning kirjeldab looduses valitsevaid seoseid. 
· Õpilane arutleb kliimamuutuste eri mõjude üle ning selgitab nende seotust maailma elustikuga.
· Õpilane toob näiteid liikidest, keda kliimamuutused mõjutavad.
· Õpilane teadvustab igapäevaste valikute olulisust ning selgitab säästva eluviisi põhimõtteid. 
· Õpilane selgitab bioloogilise mitmekesisuse kaitse olulisust.


Õppevahendid ja –materjalid:
tiigri karv, elevandi sabajõhv jne, kliimamuutuste väideteleht, kliimamuutuste kaardid, ülesanne „Säästlikum elu Eestis“.


Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Tehakse lühiülevaade ning tutvutakse erinevate kliimamuutuste teemaga seotud väidetega. Juhendajad tutvustavad ülesannet, mida tehakse ekskursiooni vältel. (5 min)

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse loomaaeda ekskursioonile, mille käigus räägitakse kliimamuutuste olemusest, mõjust ning elust muutuste keskel. 
· Õpilastele tutvustatakse erinevaid näidisliike ning neid ohustavaid tegureid. 
· Juhitakse tähelepanu võimalikele abinõudele ning arutletakse säästva eluviisi praktiseerimise üle - räägitakse mida igaüks meist saab igapäevaelus ära teha. 

Praktiline ülesanne (ekskursiooni jooksul)
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Iga näidisliigi juures annab juhendaja probleemikaardi, õpilased loevad ette sellele kirjutatu ning ka tagaküljel asuva abinõu või juhtnööri. 
· Teema üle arutletakse ja probleemikaart kinnitatakse rõngasse, mis sümboliseerib kõikide eri probleemide ning samuti ka lahenduste seotust ja üksteisest sõltumist.
· Ekskursiooniosa lõppedes tehakse kokkuvõte ülesandest ning tehakse sellekohased järeldused. (65 min)

Praktiline ülesanne 
· Õpilased jagunevad 5 rühma, iga rühm saab endale teemavaldkonna ning selle kohta käiva küsimustekaardi ja pildikaardid.
· Ülesandeks on vastata oma valdkonna küsimustele, kasutades vastates ära kõik kaasasolevad pildikaardid. 
· Rühmadel palutakse seista ringi ja iga meeskond tutvustab oma vastuseid. (15 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 

