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Название учебной программы: Домашние животные, их роль в жизни человека
[bookmark: _GoBack]
Природный центр, информация и регистрация на учебную программу: Таллиннский зоопарк, anastassia.makarova@tallinnzoo.ee, www.tallinnzoo.ee 
Место проведения (учебная среда): помещения Центра экологического образования (класс, Детский зоопарк), экспозиция Центральной Азии или Альпинарий (экспозиция диких козлов и баранов). Программа проходит как в помещениях, так и на улице, поэтому просим одеваться по погоде. В случае группы с особыми потребностями просим сопровождающего известить руководителя программы о своих пожеланиях. 
Возраст: 1-3 классы 
Время проведения: круглый год
Начало: Западные ворота (Ehitajate tee 150)
Руководители программы: специалисты Центра экологического образования зоопарка имеют высшее или прикладное образование в области естествознания, опыт проведения учебных программ, природообразовательных мероприятий как в зоопарке, так и за его пределами (общеобразовательные школы, школы по интересам, природообразовательные тематические дни и тд.)
Стоимость: 120 евро
Длительность: 2x45 мин
Группа: до 32 учеников
Язык обучения: русский, для классов с языковым погружением - эстонский
Соответствие государственной программе обучения: 
Природоведение 1 учебная ступень: Организмы и их места обитания. 

Культурные и ценностные компетенции: Формируется положительное отношение ко всему живому на Земле, осознают роль природного многообразия и необходимости его защиты, понимают ценности устойчивого и ответственного образа жизни.

Социальные и гражданские ценности: учатся оценивать влияние деятельности человека на природу.

Сквозные темы: Ценности и нравственность. 

Краткое описание программы: в ходе учебной деятельности ребята познакомятся с наиболее распространёнными в Эстонии домашними животными и с условиями их содержания; узнают, откуда появились домашние животные и какую роль выполняют рядом с человеком; усвоят главные правила, которые нужно знать и учитывать перед покупкой домашнего любимца; посредством разных органов чувств получат информацию о домашних животных Детского зоопарка; практическая деятельность способствует воспитанию ответственного отношения к животным.

Методы: поход, наблюдение, беседа, сравнение, выводы наблюдений, визуальные примеры посредством картинок и физических предметов (шерсть овцы, шкура и шерсть альпаки), групповая работа, заполнение рабочих листов. 

Цели: 
· Ученик понимает, как вести себя с животными, как заботиться о них.
· Ученик знает распространённых в Эстонии домашних животных и их роль в жизни человека.
· Ученик знает, какие продукты питания, одежду дают человеку животные.
· Ученик понимает потребности домашних животных (питание, жилище, забота).
· Ученик осознаёт ответственность перед домашними животными, потребность в заботе, приобретает навыки заботиться.
· Ученик умеет ценить принципы экономного потребления.


Учебные пособия и материалы: обитатели Детского зоопарка (кролик, курица, коза, овца, альпака итд.), продукты их питания, средства по уходу за ними, разные вспомогательные материалы (шерсть овцы, альпаки, яйца итд.), изображения животных, рабочие листы, ручки и карандаши (выдаёт руководитель).
 
 
Описание деятельности: 
1. Введение
· Руководители знакомят учеников с правилами и ходом программы. При необходимости группу делят на две (10 мин). 
2. Объяснение темы
· Первая часть проходит в классе и во внутреннем помещении Детского зоопарка. Ученикам рассказывают о появлении домашних животных, о том, какую роль они выполняют рядом с человеком. На картинках ученики узнают и называют разных домашних питомцев, говорят о пользе, которую они приносят. Во внутреннем помещении Детского зоопарка наблюдение за его обитателями (козы, курицы, кролики итд.), рассказ о потребностях и способах ухода за домашними животными, при возможности расчёсывание коз.  В ходе групповой работы во время рассказа и наблюдения ученики заполняют рабочие листы, по возвращении в класс проверка выполненного задания, дополнения и комментарии о значимости правильного ухода за домашними животными (осведомлённость о потребностях питомца, наличие времени для ухода за ним, выбор подходящего рациона, умение обратиться за оказанием ветеринарной помощи) (30 мин).

· Вторая часть программы проходит около уличных вольеров Детского зоопарка. Группа направляется к загону Кихнуских овец, где ученикам рассказывают о сходствах и различиях с их дикими предками, демонстрируют необработанную овечью шерсть. Около загона альпак рассказ о хозяйственной ценности их шерсти, ученики рассматривают шерсть альпаки (20 мин).

3. Закрепление
Заключительная часть проходит на территории зоопарка в экспозиции Центральной Азии или Альпинарии (экспозиция диких козлов и баранов).  В экспозиции Центральной Азии учеников знакомят с домашними животными других регионов нашей планеты (верблюд, одомашненный як). В Альпинарии ученикам рассказывают о диких предках домашних животных, о сходствах и различиях между ними (20 мин).

Подведение итогов: 
В конце программы подведение итогов, беседа о том, что нового ученики узнали, что понравилось или хотелось изменить (10 мин).

Результаты обучения
Природоведение 1 учебная ступень: ученик описывает места обитания и образ жизни животных, ответственно относится к живым организмам.

Обратная связь: в конце программы сопровождающего просят дать письменную обратную связь.

Руководство учителю (сопровождающему): перед посещением зоопарка просим объяснить ученикам, что учебная программа является уроком с конкретной темой, целями и заданиями. Просим ознакомить учеников с правилами посещения зоопарка https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Во время программы сопровождающий помогает в поддержании дисциплины. Занятие проходит в помещениях и на улице, поэтому просим одеваться по погоде. 

Дополнительная информация: возможность посещения зоопарка для групп с особыми потребностям; у зоопарка два входа: Северные ворота (Палдиски мнт., 145) и Западные ворота (Эхитаяте теэ, 150); рекомендуем входить в зоопарк через Западные ворота, к которым ведет пологий пандус. На парковку у Западных ворот в непосредственной близости от Центра экологического образования имеется 4 парковочных места для инвалидов, они обозначены соответствующим образом. Парковочную карточку, полученную при въезде на парковку у Западных ворот, можно валидировать у кассира и у контролера. На территории зоопарка имеются дорожки с разным покрытием и уклонами. Все здания оборудованы пандусами.
