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Название учебной программы: Видовое многообразие и охрана редких видов

[bookmark: _GoBack]Природный центр, информация и регистрация на учебную программу: Таллиннский зоопарк, anastassia.makarova@tallinnzoo.ee, www.tallinnzoo.ee 
Место проведения (учебная среда): территория зоопарка, Дом толстокожих или Тропические дома. В случае группы с особыми потребностями просим сопровождающего известить руководителя программы о своих пожеланиях. 
Возраст: гимназия 
Время проведения: круглый год
Начало: Западные ворота (Ehitajate tee 150)
Руководители программы: специалисты Центра экологического образования зоопарка имеют высшее образование в области естествознания, опыт проведения учебных программ, природообразовательных мероприятий как в зоопарке, так и за его пределами (общеобразовательные школы, школы по интересам, природообразовательные тематические дни и тд.)
Стоимость: 120 евро
Длительность: 2x45 мин
Группа: до 32 учеников
Язык обучения: русский
Соответствие государственной программе обучения: 
Охрана окружающей среды. Антропогенные факторы, являющиеся причиной исчезновения видов, и способы защиты видов. Необходимость и способы охраны биологического многообразия. Современные направления охраны природы и окружающей среды в Эстонии и в мире.

Культурные и ценностные компетенции: Формируется положительное отношение ко всему живому на Земле, осознают роль природного многообразия и необходимости его защиты, понимают ценности устойчивого и ответственного образа жизни.

Социальные и гражданские ценности: учатся оценивать влияние деятельности человека на природу, осознают местные и глобальные проблемы окружающей среды и умеют находить пути их решения.

Сквозные темы: Окружающая среда и устойчивое развитие. Ценности и нравственность. Обучение в течение всей жизни и планирование карьеры. 

Краткое описание программы: 
Программа проходит на территории зоопарка, в Доме толстокожих или Тропических домах. Ученики знакомятся с принципами охраны природы и редких видов, узнают о роли современных зоопарков в сохранении видов, а также о жизни самых редких животных, которых можно встретить в Таллиннском зоопарке, и о причинах их уязвимости в природе.  

Методы: поход, наблюдение, беседа, сравнение, групповая работа, заполнение рабочих листов. 

Цели: 
· Ученик понимает роль человека в сохранении редких видов животных.
· Ученик понимает важность сохранения биологического разнообразия.
· На примере обитателей зоопарка ученик называет редкие виды животных.
· Ученик перечисляет факторы, угрожающие уязвимым видам.
· Ученик понимает роль современного зоопарка в сохранении уязвимых видов. 
· Ученик с помощью наводящих вопросов объясняет, что каждый из нас может сделать для уменьшения проблемы вымирания редких видов.  

Учебные пособия и материалы: фото животных, рабочие листы, ручки и карандаши (выдаёт руководитель).

Описание деятельности: 
1. Введение
Руководители знакомят учеников с правилами и с ходом программы. Обсуждают важность сохранения биологического разнообразия и роль человека в сохранении редких видов (10 мин). 
2. Объяснение темы
· Первая часть программы проходит в классе, где руководитель говорит о причинах уязвимости диких видов животных, знакомит с ролью современного зоопарка в сохранении уязвимых видов, обращая внимание на деятельность Таллиннского зоопарка в этом направлении – научная работа Центра исследований по защите видов, размножение европейской норки, восстановление популяции европейской норки на острове Хийумаа. Затем класс делят на группы, объясняют задание групповой работы, которую ученики выполняют во время похода по зоопарку, опираясь на рассказ руководителя (20 мин).
· Вторая часть программы проходит на территории зоопарка. Рассмотрение инфостендов, рассказ руководителя о жизни редких видов животных на примере обитателей зоопарка (амурский леопард, африканский слон, чёрный носорог и тд.), демонстрация фото, на которых ученики узнают и называют редкие виды животных, причины их уязвимости. Опираясь на рассказ руководителя, заполняют рабочие листы (50 мин). 

Подведение итогов: 
В конце программы каждая группа делится результатами своей работы с остальными, проходит обсуждение и подведение итогов (10 мин). 
Результаты обучения
Биология: ученик называет редкие виды животных, описывает места их обитания, перечисляет причины их уязвимости, ответственно относится к живым организмам, приводит примеры взаимосвязи обитателей дикой природы и человека, понимает важность сохранения биологического разнообразия и роль современного зоопарка в сохранении редких видов. 

Обратная связь: в конце программы сопровождающего просят дать письменную обратную связь.

Руководство учителю (сопровождающему): перед посещением зоопарка просим объяснить ученикам, что учебная программа является уроком с конкретной темой, целями и заданиями. Просим ознакомить учеников с правилами посещения зоопарка https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Во время программы сопровождающий помогает в поддержании дисциплины. Занятие проходит в помещении и на улице, поэтому просим одеваться по погоде. 

Дополнительная информация: возможность посещения зоопарка для групп с особыми потребностям; у зоопарка два входа: Северные ворота (Палдиски мнт., 145) и Западные ворота (Эхитаяте теэ, 150); рекомендуем входить в зоопарк через Западные ворота, к которым ведет пологий пандус. На парковку у Западных ворот в непосредственной близости от Центра экологического образования имеется 4 парковочных места для инвалидов, они обозначены соответствующим образом. Парковочную карточку, полученную при въезде на парковку у Западных ворот, можно валидировать у кассира и у контролера. На территории зоопарка имеются дорожки с разным покрытием и уклонами. Все здания оборудованы пандусами.
