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LOOMAD ERINEVATES ELUKESKKONDADES

Sihtgrupp: 2.-4. klass
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: loomaaed, klassiruum
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 120 eurot
[bookmark: _GoBack]Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Loodusõpetus I kooliaste: Organismid ja elupaigad; 
Loodusõpetus II kooliaste: Elu mitmekesisus Maal.
Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse positiivne hoiak kõige elava ja ümbritseva suhtes, teadvustatakse loodusliku mitmekesisuse tähtsust ning selle kaitse vajadust, väärtustatakse jätkusuutlikku ja vastutustundlikku eluviisi. 
Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse hindama inimtegevuse mõju looduskeskkonnale, teadvustatakse kohalikke ja globaalseid keskkonnaprobleeme ning leitakse neile lahendusi. 
Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus.
Programmi lühitutvustus: Programm keskendub erinevatele elupaikadele ja seal elavatele loomaliikidele. Õppekäigul jälgitakse mitmesuguste loomade välimust ja käitumist ning seostatakse seda nende elukeskkonnaga. Õpilased saavad teada, miks on lumeleopardil pikk kohev saba või jääkarul pisikesed kõrvad jm. Loomaaias minnakse õppekäigul läbi savanni, kiigatakse troopikasse, pistetakse nina Arktikassegi.
Põneva praktilise ülesande käigus panevad õpilased kokku oma loomaaia ning proovivad kätt selle igapäevatöö organiseerimisel.
Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, praktiline tegevus rühmades, arutelu.
Eesmärgid:
· Õpilane kirjeldab erinevaid elukeskkondi (segamets, mäestik, savann, vihmamets, kõrb, jäävöönd) ja seal elavaid loomi.
· Õpilane nimetab erinevates elukeskkondades elavate loomade kohastumusi ja toob välja  kohastumuse ja elukeskkonna seoseid.
· Õpilane mõistab loomaaedade rolli ohustatud liikide kaitsmisel ja oskab suunavate küsimuste abil nimetada loomaaedade põhieesmärke.


Õppevahendid ja –materjalid:
mao kest, elevandi sabajõhv, krokodilli hammas, linnu sulg, erinevad karvanäidised (kaamel, muskusveis, jääkaru vms), mäng “Loo oma loomaaed”.

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Suuremad klassid jagatakse kaheks väiksemaks rühmaks. (5 min) 
2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse õppekäigule loomaaeda, kus tutvutakse loomaaia asukatega ning jutustatakse põnevaid lugusid nende elust.
· Põhjalikumalt räägitakse just erinevate elukeskkondade esindajatest. Pööratakse tähelepanu looma välimusele, eluviisile ja vajadustele ning elukeskkonnas valitsevatele tingimustele. (50-55 min)

Praktiline rühmaülesanne
· Klassiruumis lahendavad õpilased põneva rühmaülesande “Loo oma loomaaed” 
(4-5-liikmelised rühmad). 
· Juhendaja räägib lühidalt loomaaedade tegevusest ja rollist liikide kaitsmisel, haarates  õpilasi arutellu ning tutvustab mängu reegleid. 
· Iga rühm saab ühe elukeskkonna koos seal elavate loomadega ja ehitab oma loomaaia. Ülesandes peab arvestama loomade vajadustega (valima neile õiged aedikud, paigutama kokku vaid omavahel sobivaid loomi, jälgima, et loomadel oleks hooldajad ja toitu) ning piiratud finantsiliste vahenditega. 
· Õpilased peavad omavahel koostööd tegema. 
· Mängu muudab põnevamaks loosi võtmine ja täringuga punktide (rahasumma) veeretamine.
· [bookmark: _heading=h.30j0zll]Vanemate klasside puhul võib õpilastele jagada rollid (zoo-osakond, söödaosakond, personalijuht, finantsosakond, hooldusosakond, direktor).
· Vanemate klasside puhul võib lasta õpilastel endil sobivad loomad välja valida või teha loomaaedade vahelist loomade vahetamist. (25-30 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 




