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Название учебной программы: ЖИВОТНЫЕ И ИХ МЕСТА ОБИТАНИЯ

[bookmark: _GoBack]Природный центр, информация и регистрация на учебную программу: Таллиннский зоопарк, anastassia.makarova@tallinnzoo.ee, www.tallinnzoo.ee 
Место проведения (учебная среда): класс Центра экологического образования, территория зоопарка. В случае группы с особыми потребностями просим сопровождающего известить руководителя программы о своих пожеланиях. 
Возраст: 4-6 классы
Время проведения: круглый год
Начало: Западные ворота (Ehitajate tee 150)
Руководители программы: специалисты Центра экологического образования зоопарка имеют высшее или прикладное образование в области естествознания, опыт проведения учебных программ, природообразовательных мероприятий как в зоопарке, так и за его пределами (общеобразовательные школы, школы по интересам, природообразовательные тематические дни и тд.)
Стоимость: 120 евро
Длительность: 2x45 мин
Группа: до 32 учеников
Язык обучения: русский

Соответствие государственной программе обучения: 
Природоведение 2 учебная ступень: Разнообразие жизни на Земле.

Культурные и ценностные компетенции: Формируется положительное отношение ко всему живому на Земле, осознают роль природного многообразия и необходимости его защиты, понимают ценности устойчивого и ответственного образа жизни.

Сквозные темы: Окружающая среда и устойчивое развитие. Ценности и нравственность. 
Краткое описание программы: Первая часть программы проходит на территории зоопарка, где руководитель рассказывает о приспособлениях животных к разным условиям жизни на примере обитателей зоопарка, говорит о роли зоопарков в сохранении видов. Ученики выполняют групповую работу. Вторая часть проходит в классе, где ученики называют и описывают разные места обитания, показывают на карте «Природных зон» их размещение, сравнивают кожные покровы обитающих в разных местах животных, подводят итоги групповой работы. 
Методы: поход, наблюдение, беседа, сравнение, групповая работа, заполнение рабочих листов. 

Цели: 
· Ученик называет и показывает на карте размещение разных мест обитания (горы, пустыня, тропическая область, тайга, тундра, саванна).
· Ученик описывает условия жизни разных мест обитания: географическое положение, климат, растительный и животный мир.
· Ученик называет обитателей разных природных зон.
· Ученик называет приспособления животных к разнообразным условиям окружающей среды на примере обитателей зоопарка.
· Ученик понимает необходимость защиты животных и роль зоопарка в этом.

Учебные пособия и материалы: картинки с изображением животных, карточки с описанием разных мест обитания, рабочие листы, наглядные пособия – кожа рептилий, шерсть белого медведя, шерсть обитающего в горах животного (альпака и/или одомашненный як и/или гренландский мускусный бык), шкура тюленя, перо полярной совы, бинокуляр, ручки и карандаши (выдаёт руководитель).

Описание деятельности: 
1. Введение
Руководители знакомят учеников с правилами поведения в зоопарке и с ходом программы. При необходимости группу делят на две (5 мин).
2. Объяснение темы
· В ходе экскурсионной части ученики выполняют групповую работу. В игровой форме класс делят на 6 групп. Во время похода по зоопарку руководитель программы приводит примеры животных разных мест обитания и их приспособлений к условиям окружающей среды, говорит о необходимости защиты редких видов и о роли зоопарка в защите редких видов животных. Каждой группе даётся задание с помощью выданных руководителем информативных карточек описать конкретное место обитания (50 мин). 
· В классе Центра экологического образования ученики продолжают подводят итоги групповой работы, описывая с помощью информативных карточек разные места обитания, показывают их месторасположение на карте «Природных зон».  Сравнивают кожные покровы обитающих в разных местах животных – кожу рептилий, шерсть белого медведя, шерсть обитающего в горах животного (альпака и/или одомашненный як и/или гренландский мускусный бык), шкура тюленя, перо полярной совы. С помощью бинокуляра рассматривают и сравнивают строение шерсти белого медведя и шерсти одного обитателя гор (20 мин).
3. Подведение итогов: 
В конце программы проходит обсуждение и подведение итогов (10 мин). 
Результаты обучения
Ученик описывает разные места обитания, приводит примеры животных и их приспособлений к жизни в разной среде обитания, понимает роль зоопарков в защите животных, ценит доброжелательное отношение к животным.

Обратная связь: в конце программы сопровождающего просят дать письменную обратную связь.

Руководство учителю (сопровождающему): перед посещением зоопарка просим объяснить ученикам, что учебная программа является уроком с конкретной темой, целями и заданиями. Просим ознакомить учеников с правилами посещения зоопарка https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Во время программы сопровождающий помогает в поддержании дисциплины. Программа проходит как в классе, так и на улице, поэтому просим одеваться по погоде. 

Дополнительная информация: возможность посещения зоопарка для групп с особыми потребностям; у зоопарка два входа: Северные ворота (Палдиски мнт., 145) и Западные ворота (Эхитаяте теэ, 150); рекомендуем входить в зоопарк через Западные ворота, к которым ведет пологий пандус. На парковку у Западных ворот в непосредственной близости от Центра экологического образования имеется 4 парковочных места для инвалидов, они обозначены соответствующим образом. Парковочную карточку, полученную при въезде на парковку у Западных ворот, можно валидировать у кассира и у контролера. На территории зоопарка имеются дорожки с разным покрытием и уклонами. Все здания оборудованы пандусами.
