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JÄÄKARU JA ARKTIKA ELUSTIK

Sihtgrupp: 4-7-aastased
Aeg: aastaringselt NB! Õppeprogramm toimub välitingimustes!
[bookmark: _GoBack]Algus: loomaaia põhjavärav (Paldiski mnt 145)
Läbiviimise koht: loomaaed, polaarium, kullimägi
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 50 eurot
Kestus: 60-90 min
Grupi suurus: kuni 20 last
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Õppevaldkond „Mina ja keskkond“ Loomad: erinevad elupaigad ja eluviisid, välimus, kasv, areng.
Üldoskused: Tunnetus- ja õpioskused. 

Programmi lühitutvustus: Programm keskendub Arktikale ja tundraaladele ning seal elavatele peamistele loomaliikidele. Jutustatakse sealsete liikide kohastumustest ja sellest, kuidas taolised kohastumused aitavad loomadel oma elukeskkonnas hakkama saada. Saadakse vastused küsimustele, kust jääkaru süüa saab ja kelle udusuled on kõige soojemad, kas hülgel vees külm ei ole ning kes on kiirem ujuja. Vahval retkel külastatakse polaariumi ja kullimäe ekspositsioone, uued teadmised kinnistatakse lustlike õppemängudega.

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe meetodeid.

Eesmärgid:
· Laps kirjeldab jäävööndis (Arktikas) valitsevaid elutingimusi.
· Laps nimetab jääkaru ja lumekaku kohastumusi, mis on vajalikud Arktikas toimetulekuks.
· Laps tunneb pildi järgi erinevaid jäävööndi asukaid.
· Laps teab, miks on jää jääkaru jaoks elutähtis.

Õppevahendid ja –materjalid:
jääkaru karv, lumekaku sulg, punktikaardid, loomade pildid, küsimustekaart.








Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Arutletakse selle üle, kus asub Arktika ning missugused tingimused seal valitsevad. 
Lastele näidatakse kahekaupa loomapilte, ülesandeks on öelda, kumb neist elab Arktikas. Küsitakse ka loomaliigi nime ja põhjust, miks just tema võiks Arktika loomastiku hulka kuuluda.

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse kullimäele. Räägitakse lumekakust, kuid ka teistest põhjamaade kakuliikidest. Õpitakse kakuliike välimuse järgi eristama ning arutletakse kakkude kohastumuste üle.
· Polaariumis vaadeldakse jääkarusid, uuritakse stende ja räägitakse jääkarude elust. Mõõdetakse/võrreldakse käpajälge, räägitakse jääkarude ujumisoskusest ja toitumisest. Kui jääkarud ujuvad, vaadeldakse neid veealuselt vaateplatvormilt.
· Uuritakse jääkaru koobast ning arutletakse selle üle, missugused on vastsündinud jääkarupojad.
· Lapsed saavad soojuskaamera juures oma riietust võrrelda karu karvkattega.
· Räägitakse ka sellest, mis juhtub kliima soojenedes, kuidas see mõjutab jääkarusid ja mida inimesed saaksid olukorra parandamiseks teha. (60 min)

Praktiline ülesanne
· Teema kokkuvõtteks toimub viktoriin, vastata soovijad tõstavad käe ja iga õige vastuse eest on võimalik teenida punkt. Lõpus loetakse punktid kokku. (10 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse, mida lapsed tunnis teada said, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega lapsed, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 

