

	Tallinna Loomaaia õppeprogramm	2022/2023


			
LINNURETK

Sihtgrupp: lasteaed
Aeg: aastaringselt NB! Õppeprogramm toimub välitingimustes!
Algus: loomaaia põhjavärav (Paldiski mnt 145)
Läbiviimise koht: loomaaed, kullimägi
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 50 eurot
Kestus: 60-90 min
Grupi suurus: kuni 20 last
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Õppevaldkond „Mina ja keskkond“ Loomad: erinevad elupaigad ja eluviisid, välimus, kasv, areng.
Üldoskused: Tunnetus- ja õpioskused. 

Programmi lühitutvustus: Õppeprogrammi käigus viiakse läbi õpperetk loomaaia kullimäel ja seal lähistel. Vaadeldakse erinevaid kakulisi, kurgesid ja teisi linde, õpitakse tundma nende eluviise. Uuritakse, kus nad elavad, millest toituvad, millised on nende tähtsaimad kohastumused. Lapsed saavad katsuda ning vaadelda linnusulgi ning uurida erinevate liikide tiibade siruulatust. Tunni lõpus viiakse läbi teadmisi kinnistav mäng.

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe meetodeid.

Eesmärgid:
· Laps nimetab eri linnuliike ja kirjeldab nende välimust.
· Laps kirjeldab eri lindude eluviise.
· Laps oskab nimetada lindude kohastumusi. 
· Laps suhtub ümbritsevasse keskkonda hoolivalt ning käitub seda säästvalt.

Õppevahendid ja –materjalid:
kakkude, kotkaste jt suled, pildid kakkudest jt lindudest.

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. (5 min)

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse kullimäele ekskursioonile, mille käigus räägitakse kakkude jt lindude kohastumustest, toitumisest ja eluviisidest. 
· Lastele tutvustatakse erinevaid loomaaias elavaid linnuliike.
· Juhitakse tähelepanu eestikeelsete liiginimede seostele vastava liigi välimuse, toitumise, pesakoha eelistuse vms (nt vöötkakk on vöödiline justnagu triibuline särk oleks seljas).
· Lastele näidatakse sulgi ning räägitakse nende eripäradest. (30 min)

Praktiline ülesanne
· Õnnekurgede kõrval asuvale muruplatsile on ära peidetud (puude otsa ja tüvede juurde maapinnale) loomaaias esindatud eri linnuliikide pildid.  
· Laste ülesandeks on pildid üles leida. Kui kõik on leitud, siis arutatakse läbi, millised liigid on pildil. (10 min)

Praktiline ülesanne
· Lastega mängitakse muruplatsil mängu Kivikull. Lapsed (v.a üks) on “hiired” ja juhendaja koos ühe lapsega on “kassikakud”. Juhendaja on ühtlasi ka mängujuht. Kui juhendaja ütleb “päev”, siis on aktiivsed “hiired”, kes jooksevad ringi ja möllavad, kuid “kassikakud” magavad, käed silmade ees. Kui juhendaja ütleb “öö”, siis peavad “hiired” paigale tarduma, sest “kassikakud” lähevad jahile. Kui “kassikakk” märkab, et “hiir” liigutab, siis ta püüab “hiire” kinni ja “hiirest” saab veel üks “kassikakk”. Võitjaks osutub kõige viimane allesjäänud “hiir”. (10 min)

Praktiline ülesanne (alternatiiv)
· Lapsed jagatakse kahte rühma. Ühes rühmas saavad lapsed kahe peale pildid, kus on kujutatud triibulise särgiga piraat, maja jne. Teises rühmas saavad lapsed erinevate linnuliikide pildid. 
· Ülesande eesmärgiks on leida endale sobiv paariline (triibulise särgiga piraat on paaris vöötkakuga; maja on paaris kodukakuga jne). (15 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse, mida lapsed tunnis teada said, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega lapsed, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 




