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SELGROOGSED LOOMAD

Sihtgrupp: 7. klass
Aeg: aastaringselt
[bookmark: _GoBack]Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: troopikamajad, klassiruum
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 120 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel

Seos riikliku õppekavaga: Bioloogia III kooliaste: Selgroogsete loomade tunnused; Selgroogsete loomade aine- ja energiavahetus; Selgroogsete loomade paljunemine ja areng.
Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse positiivne hoiak kõige elava ja ümbritseva suhtes, teadvustatakse loodusliku mitmekesisuse tähtsust ning selle kaitse vajadust, väärtustatakse jätkusuutlikku ja vastutustundlikku eluviisi. 
Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse hindama inimtegevuse mõju looduskeskkonnale, teadvustatakse kohalikke ja globaalseid keskkonnaprobleeme ning leitakse neile lahendusi. 
Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus.

Programmi lühitutvustus: Loomaaias veedetud õppetunnis  saavad selgeks selgroogsete loomade klassid ja nende üldtunnused. Loomaaiaretkel külastatakse troopikamajasid, kus vaadeldakse kalade, kahepaiksete, roomajate, lindude ja imetajate klasside esindajaid, kelle eripäradest, kohastumustest ja elust räägitakse pikemalt. Programmi lõpus pannakse teadmised proovile muhedas mälumängus “Kaamelivillak”, mis kordab ja kinnistab kohapeal kuuldut ning juba koolipingis õpitut.
Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, arutelu, rühmatöö, kinnistav mälumäng.
Eesmärgid:
· Õpilane nimetab selgroogsete loomade klasse ning nende esindajaid. 
· Õpilane selgitab selgroogsete klasside põhitunnuseid ja erisusi. 
· Õpilane vastab küsimustele kalade, kahepaiksete, roomajate, lindude ja imetajate rühmade esindajate kohta.
· Õpilane teadvustab looduses valitsevat mitmekesisust ja selle säilitamise vajadust. 


Õppevahendid ja –materjalid:
linnu sulg, mao kest, kilpkonna kilp, krokodilli hammas, alpaka vill jne, mälumängu küsimustekaardid, loomapildid, värvilised märguandekaardid, tahvlimagnetid, tühjad paberilehed, kirjutusvahendid, (auhinnad).

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Korratakse üle selgroogsete loomade klassid, seejärel jagatakse õpilastele loomapildid ning palutakse neil jaguneda vastavalt selgroogsete klassidele. Kui kõik on endile rühma leidnud, kontrollivad juhendajad tulemuse üle ning koos arutatakse, missuguste tunnuste põhjal keegi otsuse tegi. (10 min)
2. Teema arendus
Õppekäik 
· Edasi suundutakse loomaaeda, kus tehakse tutvust peamiselt troopikamajade asukatega.
Õppekäigu ajaks jagatakse õpilased kahte väiksemasse rühma.
· Troopikamajade loomaliikide põhjal keskendutakse selgroogsete klassidele, nende erinevustele, iseärasustele, samuti räägitakse loomade elust loomaaias.
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Põhjalikumalt jutustatakse iga rühma vähemalt ühest esindajast. (50 min)

Praktiline ülesanne
· Õppetunni lõpus toimub kokkuvõtteks ja teadmiste kontrolliks mälumäng “Kaamelivillak”. Õpilased jagunevad 4-5-liikmelistesse rühmadesse, juhendajad tutvustavad reegleid ja mängu käiku.
· Mängu teemadeks on kalad, kahepaiksed, roomajad, linnud ja imetajad.
· Küsimustel on erinevad raskusastmed, mistõttu on õige vastuse korral võimalik võita erinevaid punktisummasid. Vale vastuse eest saab vastava arvu miinuspunkte. Iga rühm märgib paberilehele oma punktid, mängu lõpus arvutatakse punktid kokku. 
· Viimasena esitatakse nn villakuküsimus, mille teemaks on “Selgroogsete klassid”, seejärel selgub ka võitjameeskond. (25 min)

3. Kokkuvõte 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastajale/kulastamiseeskirjad/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 




