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ELLUJÄÄMISKUNST LOOMARIIGIS		

Sihtgrupp: 8.-9. klass
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: loomaaed
[bookmark: _GoBack]Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 150 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti, vene
Seos riikliku õppekavaga: Geograafia III kooliaste: Loodusvööndid

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse positiivne hoiak kõige elava ja ümbritseva suhtes, teadvustatakse loodusliku mitmekesisuse tähtsust ning selle kaitse vajadust, väärtustatakse jätkusuutlikku ja vastutustundlikku eluviisi. 

Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse hindama inimtegevuse mõju looduskeskkonnale, teadvustatakse kohalikke ja globaalseid keskkonnaprobleeme ning leitakse neile lahendusi. 

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus.

Programmi lühitutvustus: Õppeprogramm viib osalejad avastusretkele loomaaeda, kus peatutakse erinevates loodusvööndites elavate loomade juures. Käsitletakse just seda, kuidas erinevad liigid oma elukeskkonnas hakkama saavad ja millised erilised omadused aitavad neil ellu jääda. Arutletakse selle üle, miks surikaadid on head kaevurid, miks jääkarul on hiiglaslikud käpad jne. Tunni käigus panevad õpilased end proovile erinevate loodusvööndite asukate ja nende kohastumuste tundmises, lahendades rühmatööna probleemülesannet.

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe ja probleemõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, rühmatöö, probleemülesande lahendamine, arutelu.

Eesmärgid:
· Õpilane kirjeldab erinevaid loodusvööndeid ja nimetab neis elavaid loomaliike. 
· Õpilane nimetab erinevates loodusvööndites elavate loomade kohastumusi ja toob välja  kohastumuse ja elukeskkonna seoseid.
· Õpilane teadvustab looduses valitsevat mitmekesisust ja selle säilitamise vajadust. 

Õppevahendid ja –materjalid:
erinevad karvanäidised (alpaka, muskusveis, tiiger vms), elevandi sabajõhv jne, loodusvööndite pildid, kohastumuskaardid, loomapildid.



Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Tehakse kiire ülevaade tähtsamatest loodusvöönditest ja seal valitsevatest tingimustest. Vajadusel jagatakse klass kaheks väiksemaks rühmaks. (5 min)

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse rännakule loomaaeda, kus vaadeldakse erinevates loodusvööndites elavate loomaliikide esindajaid ja räägitakse neis paikades valitsevatest elutingimustest.
·  Erinevate liikide juures peatudes käsitletakse just seda, kuidas antud liigid oma elukeskkonnas hakkama saavad ja millised erilised omadused aitavad neil ellu jääda.
· Arutletakse teemade üle nagu: miks surikaadid on head kaevurid ja miks jääkarul on hiiglaslikud käpad? (65 min)

Praktiline ülesanne
· Tunni lõpus lahendavad õpilased teemat kokkuvõtva kohastumuste ülesande. Õpilased jagunevad 3-5-liikmelistesse rühmadesse, juhendaja tutvustab reegleid ja ülesande käiku.
· Igale rühmale antakse üks loomaliik, rühm peab vastama, millises loodusvööndis antud loom elab ning valima õige vööndipildi.
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Juhendajal on pakk kohastumuskaarte, millelt hakatakse järjest ette lugema erinevate loomade kohastumusi. Iga rühm peab otsustama, kas antud kohastumus aitaks nende loomal vastavas vööndis hakkama saada, ja sellest siis võimalikult kiiresti märku andma (tõstes vööndipildi).
· Kaardi omanikuks saab meeskond juhul, kui oskab ära põhjendada, miks see kohastumus antud loomale vajalik on. Võidab rühm, kes kogub esimesena kokku 5 kohastumusekaarti. (15 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 
