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ELUPAIKADE KAITSE 7.-9. klass

Sihtgrupp: 7.-9. klass
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
[bookmark: _GoBack]Läbiviimise koht: loomaaed, klassiruum
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 150 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Bioloogia III kooliaste: Ökoloogia ja keskkonnakaitse; Selgroogsete loomade tunnused

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse positiivne hoiak kõige elava ja ümbritseva suhtes, teadvustatakse loodusliku mitmekesisuse tähtsust ning selle kaitse vajadust, väärtustatakse jätkusuutlikku ja vastutustundlikku eluviisi. 

[bookmark: _heading=h.30j0zll]Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse hindama inimtegevuse mõju looduskeskkonnale, teadvustatakse kohalikke ja globaalseid keskkonnaprobleeme ning leitakse neile lahendusi. 

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus. 

Programmi lühitutvustus: Igal elusolendil on vaja kohta, kus elada, kuid paljud neist paikadest on kadumas. Õppeprogramm annab ülevaate erinevatest maailma elukeskkondadest, pöörates tähelepanu nende hävimise põhjustele. Vaatluse alla tulevad mitmed liigid, kes on ohtu sattunud just seetõttu, et nende elupaiku on maailmas üha vähem. Programmi lõpuks on õpilasel arusaam erinevate biotoopide olemusest ja asukatest, hävimise põhjustest ning sellest, kuidas neid kaitsta ja säästa.

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe ja probleemõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, rühmatöö, probleemülesande lahendamine, arutelu

Eesmärgid:
· Õpilane seostab imetajate, lindude, roomajate, kahepaiksete ja kalade välistunnuseid nende elukeskkonnaga.
· Õpilane selgitab mõisteid populatsioon, liik, ökosüsteem ja biosfäär ning toob näiteid. 
· Õpilane selgitab ökosüsteemi tasakaalu mõistet ning hindab inimtegevuse positiivset ja negatiivset mõju populatsioonide ja ökosüsteemide muutumisele.
· Õpilane väärtustab bioloogilist mitmekesisust ning suhtub vastutustundega ja säästvalt erinevatesse ökosüsteemidesse ning elupaikadesse.



Õppevahendid ja –materjalid:
· elukeskkondade pildid, plakatite materjalid

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad reegleid ja eelolevat programmi. Uuritakse, kas õpilased teavad, mis erinevaid elupaikasid ohustab, millised loomaliigid on mõjutatud elupaikade hävimisest, kas Eestis on mõni elupaik ohus? Küsitakse ka, kas keegi on midagi mõne elupaiga heaolu jaoks ära teinud (teeme-ära-talgud, metsa istutamine, plastiku kasutamise vähendamine jne). (5 min)

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse loomaaeda ekskursioonile, kus käiakse erinevatest biotoopidest pärit liikide juures, kes on ohtu sattunud või ohus olnud just elupaikade hävimise tõttu. Juttu tuleb nende liikide bioloogiast ja mitmekesisusest. 
· Räägitakse erinevate elupaikade omadustest ning põhjustest, miks need elupaigad on või võivad tulevikus ohtu sattuda. Põhirõhk on pööratud järgmistele ohtudele: kliima soojenemine, plastiku- ja kemikaalide reostus, märgalade kuivendamine ning metsade hävimine. 
· Arutletakse teemadel: inimtegevuse mõju ökosüsteemidele ning keskkonnakaitse vajalikkus ja võimalused. (60 min)

Praktiline ülesanne
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Õpilased jagatakse nelja rühma, juhendajad tutvustavad ülesande käiku. Iga rühm saab ühe ekskursioonil tutvustatud elupaiga pildi. 
· [bookmark: _heading=h.r7va471foqff]Iga rühm koostab oma elupaiga kohta plakati, valides etteantud sõnade, piltide, logode jmt hulgast välja endale sobivad. Olemasolevat materjali ärgitatakse täiendama ka omapoolse infoga. Seejärel esitlevad meeskonnad oma plakateid. (20 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida nad tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel.
