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LIIGIKAITSE	

Sihtgrupp: gümnaasium
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee)
Läbiviimise koht: loomaaed, klassiruum
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 150 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Bioloogia gümnaasiumile IV kursus: Evolutsioon ja ökoloogia:
Ökoloogia; Keskkonnakaitse.
[bookmark: _GoBack]
Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse õpilaste suhtumist teadusesse, arendatakse huvi loodusteaduste vastu, süvendatakse säästlikku hoiakut keskkonna, sh kõige elava suhtes ja väärtustatakse jätkusuutlikku, vastutustundlikku ning tervislikku eluviisi. 

Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse dilemmasid lahendama ning kaalutletud otsuseid tegema arvestades loodusteaduslikke seisukohti ja inimühiskonnaga seotud aspekte – õiguslikke, majanduslikke ning eetilis-moraalseid seisukohti.

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus. 

Programmi lühitutvustus:  Loomaaias on ainulaadne võimalus Eestist lahkumata näha maailmas ohustatud loomaliike. Õppekäigul tutvustatakse loomaaias elavaid haruldasi loomi, nende omapärast maailma ja rolli ökosüsteemis. Erinevate ohustatud liikide näitel räägitakse ohtu sattumise põhjustest, kaitsekategooriatest, liigikaitsest ning loomaaia rollist kaitsetegevusel. Õpilased saavad teada, mis on bioloogiline mitmekesisus ja miks on vaja seda hoida. Kujuneb arusaam, kuidas looduses on kõik omavahel tihedalt seotud ja ühe teo mõju võib olla kaugeleulatuv. Tunni lõpus mängitakse ainulaadset temaatilist lauamängu „Pantri jälgedes“, mis võtab kokku õppekäigul läbitud teema.

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe ja probleemõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, rühmatöö, probleemülesande lahendamine, arutelu.

Eesmärgid:
· Õpilane nimetab loomaaias elavaid ohustatud liike. 
· Õpilane mõistab liigikaitse olulisust tänapäeva maailmas.
· Õpilane teab, mis on CITES, EEP.
· Õpilane vastab küsimustele, mis on liigikaitse, millistel puhkudel on vaja liike kaitsta, kes on üldse ohustatud liigid ja mida maailmas liikide kaitsmiseks tehakse. 
· Õpilane selgitab, mis on elurikkus, kooslus ning nende kaitse olulisust.
· Õpilane teadvustab looduses valitsevaid seoseid. 
Õppevahendid ja –materjalid:
tiigri karv, elevandi sabajõhv jne, IUCN kategooriate kaardid, CITESi, EEP sildid, liigikaitse-teemaline lauamäng „Pantri jälgedes“. 

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad reegleid ja eelolevat programmi. Tehakse lühiülevaade ning küsitakse õpilastelt järgmisi küsimusi: mida tähendab sõnapaar “ohustatud liik”, mis ohustab organisme looduses, milliseid ohustatud liike tead, kuidas saab ohustatud liike aidata, kas oled ise osalenud mõnes looduskaitselises tegevuses (konnade aitamine üle tee sigimisrände ajal, puisniidu puhastamine võsast, metsa istutamine jne)? (5 min)

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Suundutakse loomaaeda ekskursioonile, kus räägitakse bioloogilisest mitmekesisusest ning miks on vaja seda hoida ja kaitsta. 
· Erinevate ohustatud liikide (teravmokk-ninasarvik, kääbus-jõehobu, euroopa naarits, amuuri leopard, pintšetamariin, šimpans, hiina alligaator jne) näitel räägitakse ohtu sattumise põhjustest, kaitsekategooriatest, liigikaitsest ning loomaaia rollist kaitsetegevuses. Õpilased kaasatakse arutellu küsimuste ning suunavate väidetega.
· Juttu tuleb ka liikide bioloogiast ning looma igapäevaelust loomaaias. (55 min)

Praktiline ülesanne 
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Edasi suundutakse klassiruumi, kus on valmis pandud lauamäng. Juhendajad tutvustavad reegleid ja mängu käiku.
· Mängitakse läbi üks võimalik (lihtsustatud) versioon liigi hävimisohtu sattumisest. Mängu ajal jätkub arutelu.
· Mängu käigus saab näitlikult selgeks, mismoodi mõjutab liiki elupaikade kadu, elupaikade killustumine, milline mõju on salaküttimisel, toidubaasi vähenemisel jt teguritel. Kujuneb ka arusaam, et looduses on kõik omavahel seotud.
· Mängu lõppedes tehakse kokkuvõte mängus juhtunust ja tulemusest. (25 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 

