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[bookmark: _GoBack]ELEVANTIDE JÄLGEDES

Sihtgrupp: 5-7-aastased
Aeg: aastaringselt 
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: loomaaed
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 60 eurot
Kestus: 60-90 min 
Grupi suurus: lasteaiarühm
Õppekeel: eesti, vene
Seos riikliku õppekavaga: Õppevaldkond „Mina ja keskkond“ Loomad: erinevad elupaigad ja eluviisid, välimus, kasv, areng.
Üldoskused: Tunnetus- ja õpioskused. 

Programmi lühitutvustus: Programm „Elevantide jälgedes“ tutvustab lastele Aafrika loomi ja Aafrika põhilisi elupaiku. Lisaks loomade välimuse uurimisele jälgitakse ka loomade käitumist ning arutletakse, millised on nende seosed liigi elupaigaga. Lapsed õpivad millistes elupaikades loomad elavad ja kuidas nad seal hakkama saavad. Praktilise ülesande käigus saavad lapsed lahendada õpitud loomade kohta mõistatusi ja tuletada meelde nende elupaigad. 

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe meetodeid.

Eesmärgid:
· Laps tunneb pildi järgi erinevaid elukeskkondi (vihmamets, kõrb, savann).
· Laps nimetab eelmainitud elupaikades elavaid loomi ja kirjeldab neid.
· Laps toob juhendaja suunavate küsimuste toel näiteid erinevates elupaikades valitsevate tingimuste kohta.
· Laps suhtub ümbritsevasse keskkonda hoolivalt ning käitub seda säästvalt.

Õppevahendid ja –materjalid:
mao kest, elevandi sabajõhv, loomade pildid, elukeskkondade pildid, gloobus, mängu „Jäljerada“ jäljed ja pildid.



Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Vajadusel jagatakse rühm kaheks (olenevalt laste arvust). (5 min)

2. Teema arendus
Praktiline ülesanne
· Juhendaja näitab lastele gloobust. Koos vaadatakse üle, kus asub Aafrika ning millised on sealsed põhilised elupaigad. 
· Laste ette on valmis seatud valik loomapilte. Lapsed peavad omavahel koostööd tehes otsustama, millised etteantud loomadest elavad Aafrikas. Seejärel tuleb neil just Aafrika loomad jagada sobivatesse elupaikadesse (kõrb, savann, vihmamets). Juhendaja kontrollib ülesannet ja koos arutletakse, milline loom kus elab. (10 min)

Õppekäik
· Suundutakse õppekäigule elevandimajja ja selle ümbrusse, kus tutvutakse Aafrika asukatega ning jutustatakse põnevaid lugusid nende elust.
· Põhjalikumalt räägitakse loomadest nagu elevant, ninasarvik, surikaat, jõehobu ja kilpkonn. Pööratakse tähelepanu looma välimusele ja tema eluviisile ning elukeskkonnas valitsevatele tingimustele. (35-55 min)

Praktiline ülesanne
· Laste ülesandeks on elevandimajast üles otsida sinna peidetud ninasarviku jalajäljed. Olles leidnud jälje, peab laps tutvuma jäljele trükitud mõisatusega (vajadusel juhendaja abistab) ning proovima selle ära lahendada - nii korratakse üle tunnis nähtud loomaliigid ja nendega kokku sobivad elukeskkonnad. (15 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse, mida lapsed tunnis teada said, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/.
Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega lapsed, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 

