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ROOMAJAD		

Sihtgrupp: 7. klass
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: elevandimaja
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 150 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Bioloogia III kooliaste: Selgroogsete loomade tunnused; Selgroogsete loomade aine- ja energiavahetus; Selgroogsete loomade paljunemine ja areng.

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse positiivne hoiak kõige elava ja ümbritseva suhtes, teadvustatakse loodusliku mitmekesisuse tähtsust ning selle kaitse vajadust, väärtustatakse jätkusuutlikku ja vastutustundlikku eluviisi. 

Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse hindama inimtegevuse mõju looduskeskkonnale, teadvustatakse kohalikke ja globaalseid keskkonnaprobleeme ning leitakse neile lahendusi. 

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus.

Programmi lühitutvustus: Programmi käigus tutvustatakse roomajate põhitunnuseid, vaadeldakse soomuselisi, kilpkonnalisi ning tehakse juttu krokodillilistestki. Loomaaiaretkel jalutatakse elevandimajja, kus räägitakse sealsetest roomajatest, nende kohastumustest, eripäradest ning igapäevaelust. Praktilise uurimisülesande käigus õpitakse tundma erinevaid roomajate esindajaid ning nende üldtunnuseid.

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, rühmatöö, arutelu.

Eesmärgid:
· Õpilane teab põhilisi roomajate rühmi (maod, sisalikud, kilpkonnad, krokodillid) ning nimetab nende esindajaid.
· Õpilane nimetab roomajate tähtsamaid üldtunnuseid ja kohastumusi (sealhulgas kõigusoojasus, meeled jne).
· Õpilane kirjeldab aine- ja energiavahetuse erinevaid protsesse ning selgitab nende avaldumist looduses.

Õppevahendid ja –materjalid:
krokodilli nahk, mao kest, krokodilli hammas, mao skelett, kilpkonna kilp, krokodilli ja kilpkonna pealuud, roomajate tunnuste kaardid, roomajate pildid, märksõnad ja piktogrammid roomajate liikide kohta, ülesande näidis, karbid, kirjutusalused.

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Õpilased jagunevad 2-3-liikmelistesse rühmadesse, nad saavad kaardid erinevate loomarühmade tunnustega ja  ülesande selekteerida nende hulgast välja roomajate tunnused. (10 min)

2. Teema arendus
Õppekäik 
· Seejärel suundutakse elevandimajja, suuremad klassid jagatakse õppekäigu ajaks kaheks rühmaks, räägitakse lähemalt madudest, sisalikest, kilpkonnadest. 
· Vaadeldakse antud rühmade esindajaid ning tutvustatakse nende kohastumusi, eripärasid ja eluviisi.
· Antakse lühiülevaade madude toitumisest ja paljunemisest. (45 min)

Praktiline ülesanne
· Õpilased jagunevad 2-3-liikmelistesse rühmadesse, neile antakse erinevate roomajate pildid ja selgitatakse, kuidas lugeda piktogramme ning infostende.
· Ülesandeks on pildil olev liik üles leida ning infostendi kasutades otsida selleks ettenähtud karbikestest üles antud loomale vastavad märksõnad nagu levila, toit, eluiga, pikkus, IUCN kategooria jne.
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Koostatud infokaardi põhjal tutvustavad kõik rühmad oma liiki klassikaaslastele.
(30 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (5 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet e-kirja teel.

[bookmark: _GoBack]Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 

