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MAADEAVASTAJA VIHMAMETSAS

Sihtgrupp: 2.-3. klass
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: loomaaed, Kagu-Aasia vihmametsa ekspositsioon
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 150 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Loodusõpetus I kooliaste: Organismid ja elupaigad; Mõõtmine ja võrdlemine; Organismide rühmad ja kooselu; Minu kodumaa Eesti. 

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse positiivne hoiak kõige elava ja ümbritseva suhtes, teadvustatakse loodusliku mitmekesisuse tähtsust ning selle kaitse vajadust, väärtustatakse jätkusuutlikku ja vastutustundlikku eluviisi. 
Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse hindama inimtegevuse mõju looduskeskkonnale, teadvustatakse kohalikke ja globaalseid keskkonnaprobleeme ning leitakse neile lahendusi. 
[bookmark: _GoBack]Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus.
Programmi lühitutvustus: Programm viib õpilased Kagu-Aasia vihmametsade maailma – kogeda saab niiskust ja palavust, taimerohkust, võõrapäraseid linnu- ja loomahääli ning näha sealse piirkonna loomaliike. Sarnaselt tuntud loodusteadlasele Alfred Russell Wallace’ile, kes käis üle 160 aasta tagasi Malai saarestikus uurimisretkel, saavad õpilasedki olla omamoodi maadeavastajad. Õpilased arendavad plaani järgi ekspositsioonis orienteerudes oma tähelepanu- ja vaatlusoskusi ning täidavad teemakohaseid ülesandeid. Lisaks pöörame tähelepanu vihmametsade säilitamisele ja kaitsele. 

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, praktiline tegevus rühmades, arutelu.
Eesmärgid:
· Õpilane kirjeldab vihmametsa ja seal elavaid loomi.
· Õpilane nimetab vihmametsaloomade kohastumusi ja toob välja kohastumuse ja elukeskkonna seoseid.
· Õpilane toob näiteid erinevate organismide seoste kohta looduses.
· Õpilane oskab plaani järgi liikuda ning mõõtkavata plaani täiendada. 
· Õpilane oskab mõõta temperatuuri erinevates keskkondades ning mõõtmistulemusi võrrelda. 

Õppevahendid ja –materjalid:
Ekspositsiooni plaanid, „Ööpäev Borneo vihmametsas“ ülesandelehed.

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Suuremad klassid jagatakse kaheks väiksemaks rühmaks. (10 min) 
2. Teema arendus
Praktiline rühmaülesanne
· Kagu-Aasia vihmametsa ekspositsiooniga tutvumiseks lahendavad õpilased põnevat rühmaülesannet (4-5-liikmelised rühmad). 
· Ülesande käigus peavad õpilased kasutama ekspositsiooni plaani, selle abil ruumis orienteeruma ning lahendama sellele märgitud ülesandeid. Ülesanneteks on näiteks kasvuhoone temperatuuri mõõtmine, liikide asupaikade määramine plaanil, loomade vaatlus ja taimeliikide tuvastamine. (20 min)

Praktiline rühmaülesanne
· Ekspositsiooni interaktiivses galeriis vaadatakse animatsiooni „Ööpäev Borneo vihmametsas“ ning lahendatakse sellepõhist tähelepanu-ülesannet.
· Animatsioonis nähtu ja kogetu ning ülesandes küsitu arutatakse koos läbi. (20 min)

Õppekäik 
· Suundutakse õppekäigule Kagu-Aasia vihmametsa ekspositsiooni, kus tutvutakse antud piirkonna ökosüsteemi, liikide ja kliima eripäradega. 
· Põhjalikumalt räägitakse Kagu-Aasias elavatest liikidest nagu kalakass, aasia-sõrmiksaarmas, tariktik-sarvlind, varaanid jne. Jutuks tuleb looma välimuse, eluviisi ja vajaduste seos elukeskkonnas valitsevate tingimustega. (30 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (10 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet aadressil zoo@tallinnzoo.ee. 

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 




