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TULE (VIHMA)METSA!

Sihtgrupp: 6. klass
Aeg: aastaringselt
[bookmark: _GoBack]Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: loomaaed, Kagu-Aasia vihmametsa ekspositsioon
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 150 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Loodusõpetus II kooliaste: Elu mitmekesisus Maal; Mets elukeskkonnana; Loodus- ja keskkonnakaitse Eestis. 

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse positiivne hoiak kõige elava ja ümbritseva suhtes, teadvustatakse loodusliku mitmekesisuse tähtsust ning selle kaitse vajadust, väärtustatakse jätkusuutlikku ja vastutustundlikku eluviisi. 

Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse hindama inimtegevuse mõju looduskeskkonnale, teadvustatakse kohalikke ja globaalseid keskkonnaprobleeme ning leitakse neile lahendusi. 

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Elukestev õpe ja karjääri plaanimine. Teabekeskkond. Väärtused ja kõlblus.

Programmi lühitutvustus: Kagu-Aasia vihmamets on üks kaunikesti eriline paik – palav, niiske, roheluserohke ja elust pakatav. Ökosüsteem missugune! Uurimegi sealsete liikide eripärasid ja eluviise, välimust ja käitumist. Samuti on elulised teemad (vihma)metsade olulisus ja kaitse, mida üritame muuta õpilastelegi südamelähedaseks. Õppekäigu muudavad mitmekesiseks isenäolised avastamisülesanded. 

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe ja probleemõppe meetodeid: õppekäik, vaatlus, arutelu, rühmatöö, analüüs.

Eesmärgid:
· Õpilane kirjeldab metsa kui ökosüsteemi, selgitab selle tähtsust ning kaitse vajalikkust. 
· Õpilane toob näiteid taimede ja loomade kohastumise kohta vihmametsas ja parasvöötme metsas.
· Õpilane selgitab loodus- ja majandusmetsade kujunemist, nimetab säästva metsanduse põhimõtteid.
· Õpilane selgitab looduskaitse vajalikkust, toob näiteid kaitsealade, kaitsealuste liikide kohta. 
· Õpilane teadvustab loodusuurija kutse mitmekülgsust ja laadi. 

Õppevahendid ja –materjalid:
Looduskaitse-teemalised tegevusmaterjalid rühmadele, interaktiivse galerii ülesande materjalid.

Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Sissejuhatuseks tutvustatakse õpilastele vihmametsade paiknemist maailmas ning arutletakse vihmametsade ja parasvöötme metsade sarnasuste/erinevuste üle. Pööratakse tähelepanu sellele, kuidas peab metsas käituma. (10 min)

2. Teema arendus
Õppekäik
· Suundutakse Kagu-Aasia vihmametsa ekspositsiooni lühiekskursioonile, mille käigus juhendaja tutvustab sealse piirkonna liike, metsade eripärasid ning probleeme. 
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Juhendaja räägib, keda/mida ekspositsioonis märgata, tähele panna. Tähelepanu keskmes on mets kui ökosüsteem ning inimkonna mõjud sellele.   
· Räägitakse bioloogilisest mitmekesisusest ning miks on vaja seda hoida. (30 min)

Praktiline ülesanne
· Iseseisva rühmaülesande käigus tutvuvad õpilased ekspositsioonis elavate liikidega lähemalt, otsides stendidest ja ümbruskonnast vastuseid etteantud looduskaitse-teemalistele küsimustele. 
· Ülesande lõppedes tutvustavad rühmad oma tulemusi üksteisele. (20 min)

Praktiline ülesanne
· Ekspositsiooni interaktiivse galerii osas tuleb õpilastel olla tähelepanelik ning võrrelda Borneo vihmametsa õlipalmiistandusega ning arutelu tulemusel jõuda järelduseni, miks on kahe keskkonna vahel taolised erinevused. 
· Lisaks tuleb animatsioonist „Ööpäev Borneo vihmametsas“ leida näited parasitismi, sümbioosi, kiskluse jmt kohta.
· Ülesande lõpus tehakse kokkuvõte kogetust. (20 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel, et saada tagasisidet selle kohta, mida õpilased tunnis omandasid, mis oli nende jaoks eriti huvitav, mis meeldis vähem ning kas õppetunni eesmärgid said täidetud. (10 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet aadressil zoo@tallinnzoo.ee.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 


