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[bookmark: _GoBack]Sihtgrupp: gümnaasium
Aeg: aastaringselt
Algus: loomaaia läänevärav (Ehitajate tee 150)
Läbiviimise koht: loomaaed, Kagu-Aasia vihmametsa ekspositsioon
Läbiviija(d): loomaaia loodushariduse spetsialist(id)
Hind: 150 eurot
Kestus: 2x45 min
Grupi suurus: kuni 32 õpilast
Õppekeel: eesti keel
Seos riikliku õppekavaga: Bioloogia  gümnaasiumile  IV  kursus:  Evolutsioon  ja  ökoloogia: Bioevolutsioon; Ökoloogia; Keskkonnakaitse.

Kultuuri- ja väärtuspädevus: Kujundatakse õpilaste suhtumist teadusesse, arendatakse huvi loodusteaduste vastu, süvendatakse säästlikku hoiakut keskkonna, sh kõige elava suhtes ja väärtustatakse jätkusuutlikku, vastutustundlikku ning tervislikku eluviisi. 

Sotsiaalne ja kodanikupädevus: Õpitakse dilemmasid lahendama ning kaalutletud otsuseid tegema, arvestades loodusteaduslikke seisukohti ja inimühiskonnaga seotud aspekte – õiguslikke, majanduslikke ning eetilis-moraalseid seisukohti.

Õpipädevus. Probleemülesandeid lahendades ja uurimuslikku õpet rakendades omandavad õpilased oskused leida loodusteaduste kohta infot, sõnastada probleeme ja uurimisküsimusi, plaanida ja teha vaatlust, analüüsida, tõlgendada ning esitada tulemusi.

Läbivad teemad: Keskkond ja jätkusuutlik areng. Väärtused ja kõlblus. 

Programmi lühitutvustus:  Õppeprogramm viib õpilased kuulsate loodusuurijate, Alfred Russell Wallace’i ja Charles Darwini radadele – juttu tuleb evolutsiooniteooriast, liigitekkest ja biogeograafiast. Õpilased uurivad rühmaülesande käigus Kagu-Aasia liikide näitel loomade kohastumusi, käitumist ja omavahelisi suhteid. Samuti on oluliseks aruteluteemaks bioloogiline mitmekesisus ja selle kaitse.  

Meetodid: õppetunnis kasutatakse avastusõppe ja probleemõppe meetodeid: õppekäik loomaaias, vaatlus, rühmatöö, arutelu.

Eesmärgid:
· Õpilane selgitab Darwini evolutsioonikäsitlust. 
· Õpilane võrdleb loodusliku valiku vorme, nende toimumise tingimusi ja tulemusi.
· Õpilane analüüsib ning hindab eri tegurite osa uute liikide tekkes.
· Õpilane analüüsib evolutsioonilise mitmekesistumise, täiustumise ja väljasuremise tekkemehhanisme ning avaldumisvorme. 
· Õpilane väärtustab bioloogilist mitmekesisust ning teadvustab iga inimese vastutust selle kaitses. 
· Õpilane hindab antropogeense teguri mõju ökotasakaalu muutumisele ning suhtub vastutustundlikult ja säästvalt looduskeskkonnasse. 

Õppevahendid ja –materjalid:
Rühmaülesande vaatluslehed.


Tegevuse kirjeldus:
1. Sissejuhatus 
Juhendajad tutvustavad loomaaias kehtivaid reegleid ja eelolevat programmi. Tehakse lühiülevaade ning tutvutakse evolutsiooni mõistega, evolutsiooniteooria rajajatega ja liigi tekkemehhanismidega. Suuremad klassid jagatakse kaheks väiksemaks rühmaks. (25 min)

2. Teema arendus
Praktiline ülesanne 
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Õpilased jagunevad rühmadeks ning suunduvad lahendama kätteantud vaatlusülesannet. 
· Iga rühm vaatleb kahte loomaliiki ning teeb nende liikide kohta tähelepanekuid. Vastavalt etteantud ülesandele tuleb lisaks liigi kirjeldamisele kasutada ka stendimaterjale. (30 min)

Praktiline ülesanne 
· Õpilased liiguvad ekspositsiooni interaktiivsesse galeriise ning vaatavad animatsiooni „Ööpäev Borneo vihmametsas“. Ülesandeks on märgata ning hiljem analüüsida liikidevahelisi seoseid ja metsa ökosüsteemi terviklikkust. Samuti tuleb võrrelda Borneo vihmametsa õlipalmiistandusega. 
· Kokkuvõttes arutletakse nähtu-kuuldu üle. (15 min)

3. Kokkuvõte 
Tunni lõpus arutletakse õpilastega programmil läbitud teemadel ning õpilased analüüsivad ja tutvustavad rühmaülesannete tulemusi. (20 min)

Tagasiside: Õpetajal/rühma saatjal on võimalus pärast loomaaia külastust anda tagasisidet aadressil zoo@tallinnzoo.ee.

Info õpetajale (saatjale): Enne loomaaeda tulekut palume õpilastele selgitada, et õppeprogramm on õppetund, millel on kindel teema ja eesmärgid ning kus on erinevaid tegevusi ja ülesandeid. Loomaaias kehtivad reeglid, millest tuleb juhinduda https://tallinnzoo.ee/kulastusreeglid/. Programmi ajal peab õpetaja aitama distsipliini hoida. Kui õppeprogrammil osalevad erivajadustega õpilased, palume sellest teada anda programmi broneerimisel. 

